



2025年11月 **15** 日 星期六 农历乙巳年九月廿六





新华社北京11月14日电(记者冯歆然 邵艺博)11月14日上午,国家主席习近平在北京人民大会堂会见来华进行国事访问的泰国

国王哇集拉隆功。 习近平表示,哇集拉隆功国 王将中国作为首个国事访问的大 国,成为中泰建交以来首位访华 的泰国国王,充分体现了对中泰 关系的高度重视和"中泰一家 亲"的深厚情谊。习近平对诗丽 吉王太后不久前逝世表示哀悼,指 出泰国王室同中国渊源深厚,为促 进中泰友好作出重要贡献,中方对 此深表赞赏。今年是中泰建交50 周年暨"中泰友谊金色50年"。建 交半个世纪以来,面对国际风云变 幻,中泰两国始终并肩携手、守望 相助,是真正的好亲戚、好朋友、 好伙伴。站在新的历史起点,我愿 同哇集拉隆功国王引领中泰命运共 同体建设在下一个50年取得更大 进展,共同书写中泰友好的新篇 章。

习近平会见泰国国王哇集拉隆功

习近平指出,中共二十届四中 全会审议通过"十五五"规划建 议,将聚焦推动高质量发展,扩大高水平开放。泰国也处在国家发展振兴的关键阶段。中方愿同泰方加强战略对接,稳步推进中泰铁路等大项目合作,扩大进口泰国优质农产品,拓展人工智能、数字经济、航空航天等新兴领域合作,让两国人民从中泰合作中获得更多实利。要推动两国文化交融,促进人文交流,让两国民众越走越亲。中方愿积极支持泰国王室公益项目,加强减贫经验交流,助力泰国改善民生。

省委十五届八次全体会议在杭州举行

深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记考察浙江重要讲话精神深入践行"八八战略"推动高质量发展建设共同富裕示范区取得决定性进展率先呈现基本实现社会主义现代化的生动图景

省委常委会主持 省委书记王浩讲话

全会听取和讨论了王浩受省委常委会委托作的工作报告,审议通过了《中共浙江省委关于制定浙江省国民经济和社会发展第十五个五年规划的建议》

本报讯(浙江日报记者余勤 陆乐)14日,省委十五届八次全 体会议在杭州举行。

出席这次全会的省委委员78 名,候补委员6名。

省委常委会主持会议。省委书记王浩讲话,省委副书记刘捷、王成出席。

全会认为,党的二十届四中全会是在我国即将进入基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次重要会议,意义重大、影响深远。习近平总书记的重要讲话,高屋建瓴、定向领航,明确了推动未来五年乃至更长一段时期经济社会发展的一系列方向性、根本性重大问题,进一步深

化了我们党对经济社会发展的规律 性认识,是习近平新时代中国特色 社会主义思想的最新发展,为推动 高质量发展、推进中国式现代化提 供了科学指南和重要遵循。党的二 十届四中全会通过的《建议》对未 来五年发展作出顶层设计和战略擘 画,是指导"十五五"时期经济社 会发展的纲领性文件, 是乘势而 上、接续推进中国式现代化建设的 又一次总动员、总部署。全省上下 要一体贯彻落实党的二十届四中全 会精神和习近平总书记考察浙江重 要讲话精神, 牢记嘱托、感恩奋 进,在中国式现代化大场景中找准 浙江定位、展现浙江担当,坚定不 移沿着习近平总书记指引的方向奋

讲话重要指示批示精神,坚定扛 起经济大省挑大梁的责任担当, 深入践行"八八战略", 牢牢扭住 高质量发展建设共同富裕示范区 这一核心任务,深入实施"十项 重大工程",大力弘扬"六干"作 风,迎难而上、实干争先,全省 综合实力迈上新台阶, 创新发展 实现新跃升,改革开放取得新突 破,缩小"三大差距"取得新成 效,文化强省建设取得新进展, 美丽浙江展现新面貌, 社会治理 效能实现新提升,新时代党建高 地和清廉建设高地建设迈出新步 伐, 高质量发展建设共同富裕示 范区取得明显实质性进展,为 "十五五"时期我省发展打下了坚 实基础。这些发展成就的取得, 根本在于习近平总书记领航掌 舵、在于习近平新时代中国特色 社会主义思想科学指引, 也是全 省党员干部和广大群众齐心协 力、共同奋斗的结果。

 伟蓝图变为美好现实。三是必须始终谋实事、务实功、求实效,牢牢扭住高质量发展建设共同富裕示范区这一核心任务,脚踏实地、攻坚克难,一抓到底、见行见效。四是必须把造福人民作为根本价值取和为明心用情用力解决群众"急军器的",让人民群众在迈向共同富裕中有更多获得感。五是必须的建筑的全面领导和全面加强党的建设,深化党的自我革命省域实践,着力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍。

全会提出,"十五五"时期是 我省持续夯实基础、全面发力、突 破提升、高质量发展建设共同富裕 示范区的决定性阶段。"十五五" 时期,要推动高质量发展建设共同 富裕示范区取得决定性进展,率先 呈现基本实现社会主义现代化的生 动图景。

全会强调,推进我省"十五五"发展,最重要的就是要坚决有力落实习近平总书记赋予浙江的重大使命任务,进一步强化"十五五"发展的关键战略引领。

必须始终坚持以"八八战略"为总纲领总方略。牢牢把握既一以贯之、又与时俱进这一实践要求,坚持把这些年来行之有效的一系列工作部署延续好、集成好、深化好,一张蓝图绘到底,不断创新

"八八战略"工作抓手和载体,强 化现有优势,发掘潜在优势,努力 把原有劣势转化为新的优势,让 "八八战略"在新时代绽放更加耀 眼的真理光芒。

必须深人贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和考察浙江重要讲话精神特别是"4+1"重要要求。聚焦"落实"二字,按照"锚定五年、谋准三年、扎实干好每一年"的思路,进一步丰富、完善、提升重点任务、重点工作、重大改革,坚定不移一抓到底,推动各项重大部署持续落实落细、落地见

必须牢牢扭住高质量发展建设 共同富裕示范区这一核心任务。准 确把握"决定性进展"和"生动图 景"是一体贯通的,是生动具象、 可感可及的,是既有定性要求、又 有明确定量要求的。要推动高质量 发展建设共同富裕示范区迈向纵 深、攻坚突破,系统展现标志性、 引领性成果。

必须坚定扛起经济大省挑大梁的责任担当。这既是我们的政治责任,也是浙江高质量发展的重大机遇,要用足用好政策,不仅在"量的合理增长"上走在前列,更在"质的有效提升"上示范引领,更好发挥带动和支柱作用。同时要统筹发展和安全,促进高质量发展和

高水平安全良性互动。

必须始终干在实处、走在前列、勇立潮头。坚持干字当头、实字为要,增强"没有走在前列就是风险、就是失职"的争先意识、责任意识,始终保持敢为人先、敢闯敢试的锐气,推动各项工作争先进、争一流,勇当新时代新征程的"弄潮儿"。

全会强调,要找准抓实着力点和 突破口,加快推动"十五五"发展关 键领域实现重大突破。

全会提出,要在建设创新浙江、构建现代化产业体系上实现重大突破。做深做透"两篇大文章",打造人工智能创新发展高地,着力营造良好创新生态,因地制宜发展新质生产力,加快构建浙江特色现代化产业体系,呈现科创高地、先进制造业基地和人工智能创新发展高地分别。

全会提出,要在深度融入服务构建新发展格局、建设高能级开放强省上实现重大突破。在扩大高水平对外开放的同时,把发展的战略立足点放在服务做强国内大循环上,形成更多由内需主导、消费拉动、内生增长的经济发展模式,推进内外高效联动,呈现国内大循环战略支点和国内国际双循环战略枢纽地位更加彰显的生动图景。

■ 奋战四季度 夺取全年胜

宁波口岸汽车年出口额首破300亿元

前10月,新能源车出口占比近七成,成"出海"主力

本报讯(记者孙佳丽 通讯员 张芳芳 陈冰)昨日,宁波舟山港 梅西滚装码头,在宁波海关所属梅 山海关监管下,"梦之兰"轮滚装 船缓缓离泊驶向墨西哥,里头装载 了3000余辆新能源汽车。

据宁波海关统计,今年前10个月,宁波口岸汽车出口额达到325.4亿元,同比增长59.8%。这意味着,宁波口岸汽车年出口额首次突破300亿元,有望冲击350亿元大关。

前10个月,宁波口岸新能源汽车出口额达221.59亿元,同比增

长 265.27%,占同期宁波口岸汽车 出口额的 68.11%,成为拉动出口 增长的核心动力。

"今年我们持续拓展航线网络,'UGR ZAKHER'的成功首航,开辟了从宁波舟山港出发的全新滚装航线,进一步联通中东、地中海和非洲等市场,汽车出口物流通道变得更高效、通畅。"梅西滚装码头操作部负责人沈迪说。

得益于航线拓展与产品竞争力 提升,宁波口岸汽车对西班牙、印 度尼西亚等新兴市场出口表现亮 眼,出口额同比分别增长846.15%和709.58%,彰显"中国制造"在海外市场的吸引力。

除了通过滚装方式出运汽车, 汽车集装箱出口"一站式"监管模 式也为汽车出口按下"加速键"。

中信港通国际物流有限公司副总经理张鹏介绍,截至10月底,企业的场地已实现整车出口服务超过5.5万辆,其中通过集装箱装箱发运的车辆突破3.8万辆。"而去年,我们公司服务整车出口才2.5万辆。"张鹏说。

伴随汽车出口量的持续攀升,宁波海关对汽车出口的监管与服务正在不断提能升级。一方面,强化智慧物流建设,实现船舶单证申报无纸化、审放自动化,密切关注船舶申报、靠前流流。为船舶前行打开"绿色通道";另一方面,引导企业叠加使用"抵港直装"等通关便利化措施,推广汽车出口"叠叠乐"装车方式,支持滚装方式的汽车国际转运业务开展。

能现场看高水平比赛,还能在这 挥拍打球!"

后庙工业区块九年一贯制学校正在如火如荼建设,项目将于2027年建成,该校将配备96个班,为区内教育资源供给、优化均衡布局提供有力支撑。

放眼全区,轨道交通4号线延伸段、7号线、8号线已于今年建成,6号线一期将于年底通车,进一步将各个区块串联,让百姓生活更高效便捷。

为了让更多幸福早一步"触达"百姓,今年鄞州已累计召开重大项目协调会20次,成功协调解决各类事项52个,并同步加强与省市协调机制的上下联动,凝聚工作合力。



天外"换乘" 平安归来

神舟二十号载人飞船留轨开展相关试验

11月14日,载着神舟二十号航天员乘组陈冬、陈中瑞、王杰的神舟 二十一号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆。这是中国航天员首次通 过"换乘"载人飞船的方式从天外平安归来。

据中国载人航天工程办公室介绍,前期,在拍照判读、设计复核、仿真分析和风洞试验的基础上,经综合评估,神舟二十号载人飞船返回舱舷窗玻璃出现细微裂纹,最大可能是受空间碎片外部冲击导致,不满足载人安全返回的放行条件。神舟二十号载人飞船将继续留轨开展相关试验。

(新华社记者 **李志鹏** 摄)

孤驰 粤港澳 第十五届全运会特别策划

31岁汪顺200混四连冠 18 金铸就泳坛常青传奇

>>>第4版

轨交6号线一期年底通车 鄞州人民医院西院区抓紧改扩建 攻坚!鄞州逾600亿元民生项目多点开花

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组徐庭娴 通讯员葛敏霞 倪馨怡)11月13日,鄞州人民医院西院区改扩建民生工程现场一派繁忙景象:机械轰鸣,吊机林立,大货车来回穿梭,各工序衔接紧密。

"作为街道今年的重点保障项目之一,该项目已实现固定资产投资约2亿元。项目建成后新增医疗床位180张,将进一步缓解周边群众的看病难题。"百丈街道相关负责人说。

说。 这样的建设场景,是四季度鄞 州民生项目攻坚的生动缩影。鄞州 坚持民生为本,今年以来持续推进 民生领域50余个各级重点工程项 目,计划总投资超600亿万元。

海量投资下,民生项目多点开花,建设加紧推进。

居住提升方面,划船未来社区一期项目部分楼栋临近封顶,邻里中心、配套物业用房等建筑已见雏形。

文化赋能方面,东钱湖沙孟海 文化艺术中心项目已完成主体结构 施工,这里将成为兼顾文化传承与 市民休闲的文化新地标。 道路畅通方面,总投资22亿元的S309省道鄞州区东钱湖段新建工程、总投资近6.8亿元的南北大道(五乡中路一环城南路东延)等项目稳步推进,将进一步畅通鄞州城乡路网。

民生福祉加码,百姓幸福感提升。宁波(鄞州)网球中心今年10月焕新亮相,不仅成功举办了WTA500高级别赛事,更吸引了超2.9万人次观众到场观看,产生综合效益破1亿元。作为资深球迷,市民黄皓说:"现在太幸福了,既

天气:今天晴到多云;东北风3级;8℃~22℃ 明天晴到多云,夜里转阴局部有小雨;偏东风3级